

# N i e d e r s c h r i f t

## über die 10. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 21. Juni 2017 im Hessensaal des Alten Posthofes

---

Anwesend:

die Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses:

Stadtverordneter Thomas Abicht  
Stadtverordneter Christian Bakija  
Stadtverordneter Reinhard Odey in Vertretung für Hedwig Bender  
Stadtverordneter Andreas Endler  
Stadtverordneter Michael Minnert in Vertretung für Klaus Fröhlich  
Stadtverordneter Horst Lutter  
Stadtverordnete Kornelia Ahr-Wiehe in Vertretung für Dietrich Muth  
Stadtverordnete Nadja Tepe  
Stadtverordneter Reimund Nix in Vertretung für Willi Torka  
Stadtverordnete Gudula Winterstein  
Stadtverordnete Ursula Worms

vom Stadtverordnetenvorstand:

Stadtverordnetenvorsteher Günter Tannenberger

für die Wählervereinigung WPH:

Stadtverordneter Jürgen Hofmann

die Fraktionsvorsitzenden:

Stadtverordneter Dr. Marek Meyer (SPD)  
Stadtverordneter Willi Torka (FWG)  
Stadtverordneter Winfried Pohl (Grüne)  
Stadtverordneter Dietrich Muth (FDP)

die Magistratsmitglieder:

Bürgermeister Klaus Schindling  
Erster Stadtrat Karl Heinz Spengler  
Stadträtin Ellen Beutel  
Stadtrat Wolfgang Deul  
Stadtrat Heinz-Theodor Kamp  
Stadtrat Dr. Klaus Schmitt  
Stadträtin Margarethe Schmitt-Reinhart  
Stadträtin Ingrid Unger

vom Ausländerbeirat:

Franka Novak  
Baki Deligöz

von der Verwaltung:

Ulrich Löffelholz, Schriftführer  
Thomas Kettenbach  
Elke Radinger-Schulze  
Gitta Schaffhauser  
Peter Dengel  
Michael Zeier  
Werner Schaffhauser  
Stefan Käck

Die Ausschussvorsitzende Ursula Worms eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung. Sie stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung vom 14. Juni 2017 und die Beschlussfähigkeit fest.

Sie stellt fest, dass die Niederschrift über die 9. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses vom 19. April 2017 allen Mitgliedern des Ausschusses zugegangen ist. Einwendungen werden nicht erhoben, die Niederschrift gilt somit als genehmigt.

## **Punkt 1**

### **Informationen der Verwaltung**

Der Bürgermeister informiert zu Klage bezüglich Kita Schokoladenfabrik und zur Genehmigung des Haushalts 2017 (siehe Anlage, das Original der Haushaltsgenehmigung wird der Niederschrift beigelegt).

## **Punkt 2**

### **Vorlage des Magistrats**

### **betreffend Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2017**

**- DR. Nr. 223 - (HFA)**

---

Zur Drucksache äußern sich Herr Dr. Meyer und Herr Pohl. Nachfragen werden durch Herrn Zeier und Herrn Löffelholz beantwortet.

Die Drucksache wird dann einstimmig zur Zustimmung empfohlen.

**Punkt 3**  
**Vorlage des Magistrats**  
**betreffend Grundstücksverträge**  
**- DR. Nr. 228 - (HFA)**

---

Nachfragen von Herrn Abicht werden durch den Bürgermeister beantwortet.

Die Vorlage wird dann einstimmig zur Zustimmung empfohlen.

**Punkt 4**  
**Antrag der Fraktionen von CDU, FWG und FDP**  
**betreffend Kreis-Hallenbad**  
**- DR. Nr. 239 - (HFA)**

---

Herr Muth begründet den Antrag der drei Fraktionen.

An der regen Aussprache beteiligen sich die Ausschussmitglieder Winterstein, Pohl, Hofmann, Muth, Dr. Meyer, Torka, Minnert sowie der Bürgermeister.

Frau Winterstein beantragt für die SPD, den Punkt 1 wie folgt zu formulieren:

*„Der Magistrat wird beauftragt in ergebnisoffenen Gesprächen mit dem Main-Taunus-Kreis zu klären, zu welchen Konditionen ein Kreis-Hallenbad in Hattersheim zu realisieren ist.“*

Hierzu besteht Einvernehmen. In der geänderten Fassung wird der Antrag einstimmig zur Zustimmung empfohlen.

**Punkt 5**  
**Antrag der SPD-Fraktion**  
**betreffend Hattersheim-Pin**  
**- DR. Nr. 244 - (HFA)**

---

Der Antrag wird durch Herrn Bakija begründet. Hierzu äußern sich Herr Torka und Herr Pohl sowie der Bürgermeister.

Es besteht Einvernehmen den Antrag zunächst im Ausschuss zu belassen.

**Punkt 6**  
**Antrag der SPD-Fraktion**  
**betreffend Fördermittel aus WiFi4EU-Initiative**  
**- DR. Nr. 246 - (HFA)**

---

Herr Dr. Meyer begründet den Antrag der SPD-Fraktion. Herr Minnert bittet, den Antrag zunächst im Ausschuss zu belassen, bis Details seitens der EU vorliegen, wobei der Magistrat ermächtigt wird, gegebenenfalls zur Fristwahrung entsprechende Anträge zu stellen.

**Punkt 7**  
**Bericht des Magistrats**  
**betreffend Zuverlässigkeit der Postfiliale Am Markt**  
**- DR. Nr. 200 - (HFA)**  
**(auf Wunsch der SPD-Fraktion)**

---

Nachfragen von Frau Winterstein werden durch den Bürgermeister beantwortet.

Die Ausschussvorsitzende schließt um 20:35 Uhr die Sitzung.

Hattersheim am Main, 22. Juni 2017

Ursula Worms  
Vorsitzende

Ulrich Löffelholz  
Schriftführer